

Sfântul Ierarh Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei,  
făcătorul de minuni

Tropare și Condace la Sfânta Liturghie

luni, 6 decembrie 2021

**Troparul Învierii** (troparul hramului, *al glasului de rând*), *glasul al 7-lea*

Zdrobit-ai cu Crucea Ta moartea, deschis-ai tâlharului Raiul; plângerea mironosițelor ai schimbat-o și Apostolilor a propovădui le-ai poruncit, că ai înviat, Hristoase Dumnezeu, dăruind lumii mare milă.

**Troparul Sfântului Ierarh Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni**, *glasul al 4-lea*

Îndreptător al credinței și chip al blândeții, învățător al înfrânării te-a arătat pe tine, turmei tale, adevărul lucrurilor. Pentru aceasta, ai câștigat cu smerenia cele înalte și cu sărăcia cele bogate; Părinte Ierarhe Nicolae, roagă-L pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.

**[Troparul Sfintei Mucenițe Filofteia de la Curtea de Argeș (7 decembrie), glasul al 8-lea**

Întru răbdarea ta ți-ai agonisit plata ta, fericită Filofteia, întru ispite neîncetat răbdând, bătăi suferind, în necazuri binevoind, pe săraci miluindu-i și pe flămânzi săturându-i; roagă-te lui Hristos Dumnezeu, bună fecioară, să mântuiască sufletele noastre.

**Troparul Zămislirii Preasfintei Fecioare Maria de către Sfânta Ana (9 decembrie), glasul al 4-lea**

Astăzi legăturile nerodirii de fii se dezleagă; că Dumnezeu, auzind pe Ioachim și Ana, mai presus de orice nădejde le-a făgăduit lămurit că vor naște pe fiica lui Dumnezeu, din care S-a născut Cel necuprins, om făcându-Se, poruncind Îngerului să-i strige: Bucură-te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine!]

**Condacul Învierii** (condacul hramului, *al glasului de rând*), *glasul al 7-lea*

*Podobie: Nu mai păzește încă sabia...*

Nu va mai putea încă stăpânia morții cu puterea să țină pe oameni, că Hristos S-a pogorât, sfărâmând și stricând puterile ei. Legat este iadul. Prorocii cu un glas se bucură, zicând celor ce erau în credință: Sosit-a Mântuitorul. Ieșiți, credincioșilor, la Înviere.

**[Condacul Zămislirii Preasfintei Fecioare Maria de către Sfânta Ana (9 decembrie), glasul al 4-lea**

*Podobie: Arătatu-Te-ai astăzi...*

Astăzi cântă prăznuind întreaga lume, Sfânta Ana zămislind prin minunea lui Dumnezeu, că a purtat-o în pântece pe ceea ce pe Cuvântul mai presus de cuvânt L-a născut.]

**Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.**

**[Condacul Sfintei Mucenițe Filofteia (7 decembrie), glasul al 8-lea,**

*Podobie: Apărătoare Doamnă...*

Filofteia preafericită, din pruncie te-ai adus prin fapta bună jertfă fără prihană lui Dumnezeu, Celui ce mai înainte de a te naște te știa pe tine, care te-ai făcut podoaba fecioarelor și locuitoare cămării celei de nuntă, vrednică de laudă. Pentru aceasta strigăm ție: Bucură-te, fecioară pururea pomenită!]

**Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.**

**Condacul Sfântului Ierarh Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni, glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi...**

În Mira, sfinte, sfințit slujitor te-ai arătat; că, Evanghelia lui Hristos plinind-o, Cuvioase, ți-ai pus sufletul pentru poporul tău; mântuit-ai pe cei nevinovați din moarte. Pentru aceasta te-ai sfințit, ca un mare tănuitor al harului lui Dumnezeu.

---

**Chinonicul, glasul al 3-lea: Întru pomenire veșnică va fi dreptul. Aliluia, Aliluia, Aliluia (Psalm 111: 6).**